

顧問公司洩密違反協議 伍珮瑩與反對派關係密切啟人疑竇

蔡子玲



威普諮詢顧問受聘為政府撰寫有關增發免費牌照的顧問報告，在簽訂合約時有保密協議，但身為亞洲區總監的伍珮瑩，竟然主動向傳媒洩密，不但違反與政府的保密協議，更對政府作出了不少失實的指控，行徑極不尋常。伍珮瑩畢業於香港大學法律系，是公民黨副主席陳淑莊師姐，其丈夫是業界知名的人權律師，與反對派關係密切，在斯諾登一案中更是合作無間。伍珮瑩及其丈夫與反對派的關係，難免啟人疑竇。更巧合的是，在發牌風波中突然發難的通訊及廣播事務管理局主席何沛謙，又是公民黨「親密戰友」，公民黨更曾推薦他出任律政司司長。他們一反常態的走出來，披掛上陣，向特區政府倒戈一擊，說明某些政治勢力在發牌風波上押下了重注，意圖以此為契機衝擊特區政府，並與即將展開的政改諮詢細細。近期本港政壇怪象頻生。千里來龍，對準的其實都是特首普選。

免費電視發牌風波雖然在立法會否決引用《特權法》後暫告一段落，但這次事件卻出現了太多「奇怪」現象，有公營機構主席竟在沒有告知政府的情況下，向立法會提交了與政府唱反調的報告；又有受聘於政府的顧問公司，竟然違反保密協議不斷對外公布屬於機密的顧問報告內容，並且作出種種偏頗的指責。在反對派引用《特權法》衝擊行政主導與行會密制的圖謀落空之後，似乎有人正在以各種手段將政府的機密洩露出來，令發牌風波持續下去。其中，擔任威普諮詢顧問亞洲區總監伍珮瑩正是一個重要的角色。

指控偏頗無理 當局應法律追究

威普諮詢顧問受聘為政府撰寫有關增發免費牌照的顧問報告，在簽訂合約時有保密協議，公司上下絕不能透露任何報告內容。原因是有關報告將作為行會審批發牌時的參考資料，而且內容涉及多間公司的財務狀況、發展計劃等商業敏感資料，絕對不能向市場洩露，這也是政府堅決反對引用《特權法》的原因之一。作為公司亞洲區總監的伍珮瑩自然對此十分了解。然而，日前她竟然主動向傳媒發布有關資料，並且頻頻高調地接受《蘋果日報》、《壹周刊》、商台等訪問，不但違反與政府的保密協議，更對政府作出了不少失實的指控。例如她指三揀二的準則並非報告提出，批評政府是「斷章取義」

引用報告云云。

不過，顧問報告只是為行會作出決策時提供資料。行會在報告的基礎上，再因應其他因素綜合考慮而作出決定，當然可能與顧問報告結論有不同，這正是行會的「把關」功能，難道行會就一定要百分之百遵照顧問報告的建議行事？伍珮瑩不斷對客戶作出嚴重指控，損害客戶聲譽，違反專業操守，當局理應循法律渠道作出追究。

丈夫與反對派關係非比尋常

事實上，伍珮瑩自己也承認，她的洩密損害了公司的利益，但她卻滿不在乎的說「政府係好細嘅生意，做唔做都冇所謂。我老闆？佢唔識睇中文。」一間顧問公司公然違反合約精神和商業道德，將來政府以至其他私人企業還怎敢聘請她們做顧問？公司甚至要承擔法律責任。然而，伍珮瑩卻彷彿對公司利益、自身事業一點不在乎，只為了打擊政府，這不是很奇怪嗎？難怪事後余若薇等反對派人士接連撰文高度評價其洩密行為，說她是「仗義執言」，但如果了解到其背景，恐怕要對其「仗義」打上一個問號。

伍珮瑩畢業於香港大學法律系，是公民黨副主席陳淑莊的師姐，但畢業後卻沒有做律師，反而從事銷售和市場推廣的工作，及後更轉到顧問公司工作。據稱，她一向與公民黨一班大狀熟絡，其丈夫更是在業界擅長處理

人權案件的Mark Suthreland(蘇瑟蘭)。他還有另一個身份，是香港難民志願機構Vision First的非執行董事。Mark Suthreland與反對派關係非比尋常，特別是與何俊仁及公民黨的大狀。一個最明顯的例子，是在「叛派」斯諾登來港潛逃一事上合作無間，何俊仁擔當斯諾登對外聯絡的律師，而Vision First另一名非執董大律師Robert Tibbo則負責有關法律事務，Mark Suthreland亦有參與其中。這說明了伍珮瑩及其丈夫與反對派的關係。

政壇怪象頻生劍指普選

更巧合的是，在免費電視發牌風波中，率先發難的人似乎都與反對派特別是公民黨有密切關係。其中通訊及廣播事務管理局主席何沛謙，突然向立法會公布局內的機密文件，指出該局一直支持連發三個牌照，與政府唱反調之餘，也有落井下石之意。何沛謙曾擔任大律師公會副主席，與公民黨一班大狀合作多年，曾一起反對《基本法》廿三條立法，亦被吳靄儀選為立法會功能組別的「接班人」，公民黨甚至曾向蔣蔭權推薦他出任律政司司長，與公民黨的關係密不可分。在電視發牌風波高潮之時，與公民黨關係密切的人突然一反常態的走出來，披掛上陣，向特區政府倒戈一擊，完全沒有顧及自己的工作 and 公職，大有孤注一擲的意味，顯然並不尋常。

美報告唱衰港普選 外交部斥干預內政

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 美國國會再發表干預香港落實普選的報告。美國國會轄下美中經濟與安全評估委員會在香港時間昨晚深夜發表2013年年報，稱香港推動「真民主」缺乏「有意義」的行動，香港實行行政長官普選「前景黯淡」，建議國會通過決議案干預香港普選。外交部昨日嚴正聲明，強調香港的政制問題是香港內部事務和中國內政，任何國家不得干涉。外交部駐港特派員發言人更對該報告罔顧事實表示強烈不滿。特區政府則促請外國政府和立法機關勿再干涉特區內部事務。

美屈特首普選「前景漸黯」

美中經濟與安全評估委員會在年報的最後一節，以14頁撰寫有關香港在普選、傳媒自由和警權的情況。該節結語中稱，中央和行政長官雖支持香港落實普選，但缺乏「有意義」的推動行動；特首梁振英雖承諾支持普選，但無論中央和梁振英都沒有具體的普選方案，令香港2017年落實特首普選「前景逐漸黯淡」，又稱香港政府對傳媒作出「政治干預、限制新聞自由」，單方面引述反對派人士稱警權過大將影響公眾表達意見等。

竟倡國會通過決議插手港事

該報告聲言，這種種情況都反映中央無意讓香港發展「真民主」，「有違」《基本法》有關「一國兩制」

的承諾，故建議國會通過決議案，要求中央履行中英聯合聲明及《基本法》在香港落實普選的承諾。

外交部發言人洪磊昨日在例行記者會上回應有關年報時重申，關於香港政制問題，中方已多次表明立場，香港政制問題是香港的內部事務，是中國的內政，任何國家不得干涉。

駐港特派員公署強烈不滿

外交部駐港特派員公署發言人昨日在答記者問時，表明對該報告罔顧事實的論調表示強烈不滿。香港回歸16年以來，「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針在港成功實施，廣大香港市民依法享有各項權利和自由。「我願重申，香港政制發展問題是香港的內部事務，是中國的內政。我們堅決反對任何



宋哲(右)早前會見夏千禧，促勿干涉香港內部事務。

外國人士插手干預，指手劃腳。」

特區政府發言人表示，成功落實2017年普選行政長官，是中央政府、特區政府和香港市民的共同願望。現屆特區政府對嚴格按照《基本法》和全國人大常委會的有關解釋和決定，落實2017年普選行政長官，有極大承擔，特區政府並將於下月啟動2017年行政長官及2016年立法會產生辦法的公眾諮詢。

港府：按基本法推政改

發言人續說，特區政府不同意年報所指有關2017年落實普選的機會越來越低的言論，強調按照《基本

法》推動政制發展屬於香港特區的內部事務，希望外國政府和立法機關能夠尊重這個原則。

發言人強調，特區政府致力保障言論和新聞自由，傳媒可在最少規範下自由採訪和報道。遊行及和平集會的自由和權利亦受《基本法》及《香港人權法案條例》保障。警方致力取得平衡，既便利所有合法及和平的公眾集會和遊行，同時減低公眾集會和遊行對其他公眾人士的影響，確保公共秩序和公共安全。警方一直根據香港法律，以公平、公正和不偏不倚的態度處理所有公眾活動。

各界批美國國會年報顛倒黑白



左起：譚耀宗、黃玉山、劉迺強和黃友嘉。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 美國國會轄下小組委員會提交年報，再對香港普選說三道四。香港社會各界昨日批評，中央對落實香港普選的誠意不容懷疑，批評美英等西方國家，在政改諮詢前夕別有用心地發表顛倒黑白的報告，再次明目張膽干預香港事務，只會破壞目前討論普選的良好氣氛，增加香港落實普選的障礙。美國國會議員應守本分，不應再試圖干預中國內部事務。

譚耀宗：煽動破壞損普選進程

立法會政制事務委員會主席、民建聯主席譚耀宗昨日在接受本報訪問時表示，《中英聯合聲明》根本未提過香港會有普選，普選此一概念是中央首先提出並寫入《基本法》內的，美國國會有關報告提到的內容，反映美國國會的議員根本不清楚《中英聯合聲明》和《基本法》。他續說，美英兩國官方和個別人士近期經常對香港事務指指點點，干預香港普選明目張膽，令人擔心這些言論別有用心，並強調落實香港普選是香港內部事務，必須按照基本法和人大常委會決定辦事，這些報告只會對香港產生煽動破壞的作用，對普選毫無幫助。

黃玉山：反映美國不熟悉港情況

基本法委員會委員、港區全國人大代表黃玉山指出，2007年人大常委會已就香港落實行政長官普選作出規定，中央多位領導人也多次表明誠意希望香港2017年能落實普選，相信各方努力下有信心達至普選，有關報告內容反映美國不熟悉香港情況，不了解中央及香港特區政府，以至香港市民對實現2017年行政長官普選的決心及信心。

劉迺強：「吹水」報告實在「混賬」

基本法委員會委員劉迺強強調，全國人大常委會副秘書長兼基本法委員會主任李飛專程為香港政制發展的法律事宜來港，說明中央對落實普選的誠意很清楚，美國有關報告的說法沒有任何事實基礎，只是憑空想像，而作為一個國家立法機構，寫出這種「吹水」報告實在「混賬」。他又認為，美國國會在政改諮詢前夕發表這種報告，是「頂莊舞劍，意在沛公」，將令港人擔心有外部勢力另有企圖，增加了社會的疑慮，對香港落實普選進程只有害無益，而美國國內已經有很多問題，美國的議員應先管好自己，而非好管閒事、不務正業，撰寫報告對香港事務說三道四。

黃友嘉：結論和港情有偏差

港區全國人大代表黃友嘉表示，年報有關中央和特區政府的描述絕不公道：中央一直重視香港普選，李飛這兩天就專程來港解釋和政制有關的法律事情，展現了中央落實香港普選的誠意，而特區政府即將展開政改諮詢，社會各界密切期待，推行普選的進展良好，有關報告的結論明顯和香港情況有偏差。他強調，每個國家都有別有用心的人，出現類似的報告不足為奇，但香港普選應由香港相關持份者內部討論，倘目前出現負面消極的說話，甚至有非持份者評論破壞氣氛，對香港落實普選毫無幫助，倘美國「真心」希望香港落實普選，就應當停止評論，避免製造障礙。

美英屢干港政 夏氏插手肥彭「接力」

英美多次在香港政制發展的關鍵時刻公然插手干預，更指香港反對派「積極配合」：反對派發起違法的「佔領中環」，聲稱要爭取所謂符合國際標準的「真普選」，新任美國駐港總領事夏千禧就多次高調發言力撐；英國外交及聯邦事務部國務大臣施維爾撰文稱，英國準備為香港普選「提供任何支援」；前港督彭定康其後「接力」。

夏千禧今年7月底來港接任以來，干預香港內政的動作更是有增無減，既聲稱希望反對派中人有人份「入關」2017年特首普選，又在首度發表公開演說時，以近四分之一篇幅提及香港政制發展，更最少3次使用香港反對派經常掛在嘴邊的「真普選」，稱美國支持香港逐步達至「真普選」的立場不會改變，及港人對政治制度有

「最終發言權」，並聲言美國會對「涉及美國核心價值的事件」持續表態。

宋哲促勿做與身份不符活動

外交部駐港特派員宋哲其後在會見夏千禧時強調，政制發展問題是香港內部事務，外國政府和官員不應干涉，並重申中方堅決反對任何外部勢力無視《基本法》和全國人大常委會的有關決定，插手和干預香港事務。

施維爾竟稱隨時準備支援

不過，英國外交及聯邦事務部國務大臣施維爾今年9月就「接力」在《明報》撰文稱，英國外交政策的核心理念是「支持加強民主體制」，英國也隨時準備提供任何支援。

外交部及外交部駐港特派員公署分別嚴正聲明，中國政府堅決反對任何外國對此說三道四，干預香港內部事務，並希望有關國家切實做到言行一致，多做有利於香港繁榮穩定的事。

今年11月，彭定康日前在接受傳媒訪問時聲稱，他覺得自己的最大遺憾，是英國未有更早地採取措施，「實施」《中英聯合聲明》中有關選舉的規定，「香港現在唯一缺乏的就是選舉自己的權利，這種權利遲早會有……想要阻擋這種趨勢將會白費力氣」。外交部駐港特派員公署發言人嚴正指出，政制發展問題是香港內部事務，是中國內政，「我們堅決反對外國人士就此說三道四、指手劃腳」。

香港文匯報記者 鄭治祖

美報告說三道四用心不良

卓偉

美國國會美中經濟安全評估委員會發表年報，認為北京無意在本港建立真正的民主，香港2017年可以普選行政長官的機會越來越低，建議國會通過決議案，促請北京政府履行《中英聯合聲明》及《基本法》，在香港落實普選。外交部發言人洪磊回應時強調，香港政制問題，是香港內部事務和中國內政，任何國家不得干涉。美國國會故意在香港基本法委員會主任李飛一行來港之時，突然發表這樣一個公然干涉

他國內政的報告，在時機上明顯是經過安排的，在部署上明顯與香港反對派作出過協調，目的就是突破《基本法》的框架，將本港普選引入脫離法治的邪道。

本港政改諮詢尚未啟動，何以美國國會竟得出2017年普選特首機會愈來愈低的結論？很明顯，所謂機會愈來愈低其實是指反對派提出的「公民提名」方案。李飛此行就是來重申中央對普選的原則和規範，當中最重要有兩點：一是必須嚴格依法辦事，按照《基本法》和全國人大常委會的決定進行；二是不能讓與中

央對抗的人擔任特首。然而，反對派堅持的「公民提名」恰恰與《基本法》相違，不可能為中央接納。美國與香港反對派在這個時候突然發難，就是針對李飛一行而來，通過威脅提前「佔中」、明火執仗的干涉普選，加上反對派作出的種種無理批評，就是要向中央施壓，在政改諮詢前全面「攤牌」。

於是，連反對派背後的美國也坐不住了，發表這樣一份毫無道理的報告，不但罔顧國際法中的互不干涉原則，對他國內政說三道四，更暴露出美國意圖將「台獨」與「港獨」「兩獨」合流的險惡用心。報告意有所指，近年兩岸關係回暖，為美台關係帶來安全隱患，建議華府加強跟台灣的軍事合作。而且台灣在美國重返亞洲戰略中擔當重要「戰略角色」，建

議美國要善用台灣這個合作夥伴云云。美國司馬昭之心已是路人皆見，就是利用台灣配合美國重返亞洲戰略，破壞兩岸關係，介入香港普選；策略就是將「台獨」勢力引入香港，一方面藉此激化兩岸關係；另一方面製造「兩獨」合流，並利用普選奪權，以達到遏阻中國崛起的目標。目前，「佔中」發起人與「真普聯」到台灣向「台獨」勢力求援，正是為落實美國的策略而來。

但是，今日的中國已不是昔日任憑外國宰割的中國，中央政府不會容許美國及其代理人在本港興風作浪，如果要在「公民提名」上以硬碰硬，中央絕不會妥協，結果只會將普選引入死局，而反對派就是香港沒有普選的罪人。